



CONTRA LA REPRESION : Diciembre 1972 SOLIDARIDAD

Diciembre 1972

LIBERTAD

órgano del comité local de sta. coloma de gramanet del PSUC. 5 ptas.

El pueblo se rebela. La masa de trabajadores, profesionales, estudiantes, campesinos está cada vez menos dispuesta a que sus derechos sean pisoteados; cada vez está más dispuesta a exigir lo que es suyo, lo que le corresponde. Los maestros, en huelga en todo el territorio del estado español en días pasados para exigir aumento de sueldo, son una buena prueba de lo dicho. Los trabajadores del Bajo Llobregat (Corberó, Tornillería Mata, etc.) cierran filas unidos, solidarios, también, en la defensa de sus intereses. Los profesores de institutos de bachillerato y los maestros de la escuela privada también se suman con sus paros y sus asambleas a la lucha general contra la explotación, contra el robo legalizado por este régimen dictatorial. Los estudiantes en la universidad y los bachilleres se oponen también, con todas sus fuerzas, a los planes del gobierno, a una Ley de Educación clasista e injusta. Los mineros de Asturias, los metalúrgicos de Ferrol y Vigo, los de Bilbao, los trabajadores sanitarios de Barcelona ... el pueblo trabajador se alza contra la explotación, contra la opresión, contra el robo descarado. ¿Y cuál es la respuesta del gobierno y de todo el régimen franquista? La amenaza, el despido, la detención, la tortura, la cárcel y hasta la muerte; es decir, la represión.

La represión es la defensa del régimen franquista contra los ataques que el pueblo le lanza; una defensa desesperada, cruel, desproporcionada, en un inútil intento de cortar toda acción, toda opinión, toda organización que, de lejos o de cerca, pretenda derrocar esta dictadura franquista y dar la palabra al pueblo. Por eso un objetivo más de nuestra lucha contra la explotación y la opresión, un objetivo principal es la lucha contra la represión, la lucha contra toda acción represiva del régimen. Y esa lucha, básicamente, tiene un nombre: SOLIDARIDAD. Solidaridad con los detenidos, con los despedidos, con los golpeados; sentir como propio el daño inferido a otros compañeros, a otros luchadores y revolverse contra él; oponer a la represión la fuerza incontenible del pueblo unido. No hay que permitir que la represión nuestras justísimas luchas; a la represión se debe oponer siempre la solidaridad del pueblo con los represaliados.

En primer lugar informando, dando a conocer a todo el mundo las luchas y los intentos de coratarlas del régimen franquista por medio de palos y cárcel; al mismo tiempo recogiendo dinero para atender las necesidades de los compañeros represaliados y de sus familias y, además, oponiendo a la represión la protesta pública masiva, unitaria por todos los medios posibles: cartas de protesta firmadas por centenares de personas, ocupaciones de fábricas, manifestaciones, asambleas abiertas en las que se informe de los actos concretos de la represión y se solicite ayuda económica para los represaliados, etc. Pero sin perder de vista un momento que la respuesta solidaria a la represión ha de ser masiva abierta; la acción de unos pocos en la clandestinidad de muy poco sirve.

En las luchas de las empresas, en los barrios, en los institutos, en 1

(viene de la página anterior)

la universidad, en los colegios profesionales, en todas partes la lucha antirrepresiva ha de ser constante, porque constante es la represión en su intento de ahogar, de sofocar la creciente combatividad de los pueblos de España luchando por sus derechos.

El consejo de guerra contra militantes de la ETA (para los que se pidieron 9 penas de muerte), las detenciones de obreros en Ferrol y Vigo, los consejos de guerra contra supuestos militantes del FAC y del PCI, dieron lugar en su día a luchas solidarias, a un amplio movimiento popular, sobre todo con motivo del primero de los consejos de guerra citados, consiguiendo victorias tan importantes como que no se aplicaran las penas de muerte impuestas a los de la ETA.

Hoy, la detención y petición de penas monstruosas de cárcel para los trabajadores Canacho, Soto, Saborido, Sartorius, García-Salve y otros compañeros (por el único "delito" de defender los intereses de la clase obrera), junto con los despidos hechos en las fábricas en lucha y las detenciones, malos tratos y encarcelamientos de estudiantes y de ciudadanos en general han de volver a movilizar al pueblo contra la barbarie y la irracionalidad brutal de la dictadura franquista.

Toda la lucha antirrepresiva va encaminada al derrocamiento de la dictadura, porque en un estado democrático ya no cabe la represión por diferentes ideas a las del gobierno o por defensa de los propios intereses de clase; por eso la democracia, el restablecimiento de las libertades políticas, la amnistía (libertad para los presos políticos y que puedan retornar los exiliados políticos), que el pueblo tenga la palabra es el objetivo que nos trazamos ahora para poder empezar a solucionar ~~realmente~~ realmente nuestros problemas.

AMBULATORIO DE SANTA COLOMA:

LA LUCHA SOLIDARIA DE AUXILIARES Y ENFERMERAS

Desde el 10 de enero son noticia en Santa Coloma las luchas que las enfermeras del Ambulatorio y las auxiliares han llevado a cabo en solidaridad con sus compañeras de la Residencia de la Seguridad Social y, también, por sus propias reivindicaciones; exigiendo mejoras en los servicios sanitarios del Ambulatorio.

DIA 10. En solidaridad con la Residencia, las auxiliares y enfermeras deciden quitarse los uniformes; decisión adoptada en asamblea.

DIA 12. Paro total (sólo se atendieron las urgencias). Las enfermeras y auxiliares explicaron a los enfermos el por qué de su actitud, siendo totalmente apoyadas por éstos. Explicaron que los problemas que ellas tenían eran los mismos que tenían todos los trabajadores de toda España en lo que a asistencia sanitaria se refiere, bajos salarios, etc.

Los celadores del Ambulatorio intentaron impedir que las auxiliares y enfermeras hablaran con los asegurados y también intentaron impedir que auxiliares y enfermeras se reunieran por los pasillos para hablar de sus problemas.

Los asegurados y auxiliares y enfermeras decidieron subir a hablar con el Director del Ambulatorio para exigir una rápida solución de los problemas planteados por las auxiliares y enfermeras. El director, lejos de escucharles, les amenazó con llamar a la policía; la gente, sin violencia, se lo impidió. Pero un tal doctor Gener (o Jané) comunicó con la policía, avisándola. Al poco rato llegó la Brigada Político-social y la Guardia Civil. A la enfermera Jefe la retuvieron en su despacho, por haberse negado a informar de quienes eran las auxiliares y enfermeras que habían dirigido las acciones.

A la hora de salir, las auxiliares y enfermeras se negaron a abandonar el Ambulatorio, exigiendo que dejaran libre y tranquila a la enfermera Jefe.

DIA 13. Las auxiliares y enfermeras persisten en su actitud, no muy bien vista por algunos médicos. Finalmente, las auxiliares y enfermeras decidieron ocupar sus lugares de trabajo, pero en actitud totalmente pasiva, pues se limitaban a dar a los pacientes el número de visita, pero no ayudaban al médico ni hacían las recetas.

Esta actitud pasiva duró varios

días hasta que se presentó en el Ambulatorio el Dr. Isa, subinspector provincial del Instituto Nacional de Previsión (INP), que les prometió atender todas sus reivindicaciones, pero que se pusieran el uniforme.

Las auxiliares y enfermeras se pusieron los uniformes, pero siguieron el mismo ritmo de trabajo de mantener su actitud pasiva. Finalmente, las auxiliares y enfermeras del Ambulatorio de Santa Coloma han exigido la dimisión del Director y dieron 12 días de plazo para que se cumpliera la satisfacción de sus reivindicaciones.

EL TRIUNFO DE LOS VECINOS DE LAS OLIVERAS

Después de más de un año de lucha, los vecinos del barrio de "Las Oliveras" de nuestra ciudad han triunfado. Ha sido un año de trabajos, de avances y retrocesos, de tensiones... pero, por fin, han triunfado, se ha impuesto la razón, la unidad y la combatividad de estos ciudadanos. Primero fue denunciar ante las "autoridades" la irregular situación en que se encontraban (les habían vendido un piso como de renta limitada y luego no lo era); después fue el reunirse por escaleras, por bloques, en asamblea, reuniones de presidentes... para plantear los problemas y hallar posibles soluciones; luego publicaron su problema en la prensa de Barcelona y en la revista local; más adelante decidieron, en magna asamblea, no pagar las letras mensuales del piso en tanto no se les solucionara el problema; finalmente, y para hacer mayor presión para que les fuera concedida la renta limitada a sus viviendas, se manifestaron repetidas veces por las calles de Santa Coloma. Después de todos estos meses de lucha los vecinos de "las Oliveras" han conseguido que les concedan la renta limitada a sus viviendas, que les urbanicen el barrio, asfaltando las calles y poniendo alumbrado público, y que se retiren las acciones legales contra dos

de los vecinos que, como todos los demás, se habían negado a pagar la letra mensual de su piso.

La victoria de estos vecinos se ha debido a... la correcta manera de desarrollar su lucha, a la unidad que ha habido entre ellos y a la decisión y combatividad que en todo momento han demostrado. La lucha de los vecinos de "Las Oliveras" es un claro ejemplo de cual es el camino a seguir en la defensa de nuestros intereses ciudadanos. Es, al mismo tiempo, una clara afirmación de la capacidad que tiene el pueblo para solucionar sus propios problemas. A aquellos que erróneamente creían que el pueblo trabajador sólo sirve para ser gobernado, he aquí una prueba clarísima de su equivocación. La lucha de los vecinos de "Las Oliveras" demuestra un elevado grado de conciencia ciudadana y democrática.

En una ciudad como la nuestra, en la que tantos problemas tenemos y tantas cosas necesarias nos faltan, el camino a seguir nos lo muestran estos compañeros. Porque, también para ellos, la lucha continúa, hay muchos más problemas por solucionar; no tenemos escuelas suficientes, no tenemos una adecuada asistencia sanitaria, no tenemos zonas verdes ni parques, no tenemos ... La participación abierta y democrática de los ciudadanos en la solución de sus problemas, el pueblo gobernándose a sí mismo, ese es el camino a seguir. Y siendo muy conscientes de que sólo podremos solucionar todos nuestros problemas cuando el pueblo tenga la palabra, cuando por medio de la acción decidida de las masas de ese pueblo y de la unión de todas las fuerzas sociales y políticas sea derribada la dictadura franquista y sustituida por un sistema democrático.

BUSCA, LEE Y DISCUTE LOS PERIODICOS DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA Y DEL PARTIT SOCIALISTA UNIFICAT DE CATALUNYA:

MUNDO OBRERO

Y

TREBALL

MANIFESTACIONES

EXIGIENDO SEMAFOROS

En la carretera de la Roca, a la altura del bar cerca de la calle Martorell, se manifestaron el pasado mes de enero de 200 a 300 vecinos, en su mayoría mujeres acompañadas de sus hijos. Por tres veces salieron a la calle en días sucesivos para exigir la puesta en marcha de un semáforo en aquella zona, debido a que hubo recientemente un accidente mortal. El 8 de febrero se manifestaron también, siempre exigiendo semáforos. La Policía Municipal disolvió la última de estas manifestaciones llevándose a varias mujeres al Ayuntamiento, pero el resto se fue con ellos. Finalmente nadie fue detenido.

HUELGA DE MAESTROS

Conjuntamente con toda España, los maestros de Santa Coloma de Gramanet han parado sus actividades docentes durante una semana. El martes día 6 de febrero, pararon, además 5 academias privadas.

Los profesores no numerarios del Instituto de Enseñanza Media Puigcastellar de nuestra ciudad también pararon ese día y en jornadas sucesivas.

¿Qué piden estos profesionales de la enseñanza?

Un sueldo digno, Seguridad Social, enseñanza obligatoria y gratuita. Que los niños no tengan que pagar 100 y 150 ptas. de permanencias. Las escuelas privadas también deben ser gratuitas.

La postura de los maestros y profesores es totalmente correcta. En nuestra ciudad necesitamos más edificios escolares en condiciones para que no haya niños por la calle y para que no haya niños en clases que son sótanos sin luz ni ventilación; y para que no haya más de 40 niños por clase, a fin de que puedan aprovechar bien el tiempo y ser convenientemente educados. Pero, para ello, los ciudadanos, los vecinos debemos tomar este problema entre nuestras manos y discutirlo con los otros vecinos, en las escaleras, en las calles, en los barrios y, entre todos hallar las soluciones adecuadas y los medios con los que se podrá obligar al Ayuntamiento a que proporcione a la ciudad escuelas suficientes y en buenas condiciones. Si no es así, tenemos problemas escolares para rato.

LA ESTAFA A 1500 FAMILIAS

Nuestros lectores ya conocen la estafa de que fueron objeto más de 1500 familias de Santa Coloma, que compraron su piso tranquilamente y ahora se encuentran con la desagradable sorpresa de que hay hipotecas sobre sus pisos, hipotecas que deben pagar y además tienen letras mensuales que pagar.

Unas 100 personas afectadas por esta estafa se presentaron el pasado 29 de enero en el domicilio de un usurero, en la Avda. de Barró, que había comprado parte de las letras de los pisos y ahora ha entablado juicio contra uno de los vecinos porque, como los demás, se han negado a pagar las letras en tanto no se les arregle la situación. La presencia de esas 100 personas ante la casa del usurero era para protestar por el juicio iniciado por éste contra uno de los vecinos.

Arrabal: SÍ HAY SOLARES PARA ESCUELAS

La Escuela Activa de Padres del barrio del Arrabal ha puesto en circulación un escrito en el que denuncia las condiciones en que se encuentran las escuelas del barrio. Señala dicho documento la necesidad de construir más escuelas o más aulas a fin de que las actuales clases no estén tan sobrecargadas. Indican que en el barrio hay suficientes solares para proceder a esta necesaria ampliación escolar y se extrañan de que el alcalde haya dicho que no hay solares, al mismo tiempo que lo invitan a que se de una vuelta por el barrio y compruebe que si hay solares.

Lo que esta Escuela Activa de Padres no dice, seguramente por queño les dejan, es que seguirá sin haber solares para escuelas, aunque los veamos con nuestros propios ojos, porque están destinados a aumentar el beneficio de los de siempre.

MANIFESTACION MATUTINA

El día 22 de febrero a las 7 de la mañana cientos de trabajadores, como cada día, esperaban al autobús 103 que los llevara hasta el "netro" para acudir al trabajo. La gente esperaba y el coche no llegaba. La cola se hacía cada vez más larga. La indignación de los trabajadores aumentaba por momentos.

A las 7,20 un grupo de trabajadores se dirige a los demás invitándolos a hacer boicot al autobús, a no esperarlo más y a marchar en improvisada manifestación hasta el "netro". Así se hace, poniéndose en marcha unas 500 personas.

Por la Rambla de San Sebastián y Paseo Lorenzo Serra van recogiendo a los que esperan en las paradas. Al llegar al "netro" son más de 1500 los trabajadores que manifiestan de esta forma su protesta por el mal funcionamiento del transporte público. Finalmente, los improvisados manifestantes no pagaron el billete de "netro" para dejar bien patente su protesta.

AYUDA AL PARTIDO - AYUDA AL PARTIDO -

(Entregas de noviembre y diciembre de 1972)
Marcos 75, Torres 25, Sinón 50, Olmo 145, Sinpatizantes 50, Fidel 125, MR 600, PG 500, EP 200, Enrique 100, Peña 25, Toledo 66, Canilo 100, Rifa de BR 3020, Alfonso 60, Alonso 200, Varios sinpatizantes 1825, Rogelio 100, sinpatizantes 100, Antón 25, sinpatizantes 225, Grinao 200, sinpatizante A 1925, sinpatizante B 300, sinpatizante C 150, Lucas 30, Zapata 25, Teruel 25, uno de Badajoz 200, una de Badajoz 100, sinpatizantes 300, Fernando 50, Marcos V 500, Ana 100, Mario 150, Suárez 150, Nuria 180, SDS 200, Carlos 50, Camilo 65, Felix 100, Antonio 25, Raul 50, Mao 25.

AYUDA EN EL AÑO 1972

Ayuda al PSUC	84.079
Propaganda	18.288
Libros	550